

Надежда Петровна Губенина

Надежда Петровна Губенина родилась в семье рабочего на станции Петровский завод в сентябре 1902 г. По окончании гимназии Петровского завода обучалась в Педагогическом институте им. А. И. Герцена на факультете дефектологии, который окончила в 1927 г., получив специальность педолога.

С 1918 по 1926 г. работала учителем математики в школе, секретарем народного суда в Петровском заводе, в школьной колонии на ст. Сиверская, педологом Ленинградской центральной областной вспомогательной школы [2].

В 1927 г. зачислена в Государственную Публичную библиотеку научным сотрудником 2-го разряда. По поручению Истпарта выполняла работу по разбору советских листовок 1917—1918 гг. и несоветских листовок разных партий, коллекция которых к этому времени накопилась в Библиотеке [4; 5]. С 1928 г. работала над систематизацией литературы в разделе «Народное образование» в Русском отделении, где смогла применить свои профессиональные знания. С 1930 г. в должности библиотекаря 2-го разряда перешла в КБС, где выполняла работу по подбору материалов для «Бюллетеня газетных статей» [3].

Параллельно работала педологом 100-й советской школы. Уволилась из Библиотеки в 1932 г. и стала сотрудником кабинета по вспомогательному обучению Научно-практического педологического института, где вела исследовательскую работу по грамматическому развитию умственно отсталых школьников, разрабатывала методику руководства работой педологов вспомогательной школы [1]. Была секретарем бюро Ленинградского объединения работников дефектологов (1928—1930 гг.), состояла членом научного врачебно-педологического общества.

Литература:

1. Губенина Н. П. Анализ ошибок письма учащихся вспомогательных школ // Вопросы изучения и воспитания личности. 1928. № 2.
2. ОАД РНБ. Ф. 10/1. Личное дело.
3. ОАД РНБ. Ф. 4, оп. 2, 1930, д. 4.
4. Михеева Г. В. Библиографический учет белогвардейской и эмигрантской литературы // Историко-библиографические исследования: сб. науч. тр. СПб., 1993. С. 19-35.
5. Михеева Г. В. Листовки «белой» России (по фондам РНБ) // Клио. 1998. № 3. С. 55-57.